



# КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

№ 3  
апрель  
2025 год

12+

Первая краевая студенческая газета

## Фестиваль молодежного творчества



Выборы  
ректора

2 стр.



Карьерные  
старты КУБика

3 стр.



Школа туристско-  
рекреационного  
проектирования

4 стр.



Научная школа  
Плавучего университета

5 стр.



Форум юных  
медийщиков

6 стр.



Открытие сезона  
Национальной  
студенческой  
футбольной лиги

8 стр.

## Пульс университета

### Студенты переведены на бюджет

В Кубанском государственном университете с 2009 г. студентов договорной формы обучения по итогам экзаменационных сессий переводят на бюджетную форму.

14 марта в вузе состоялось заседание комиссии по переводу. По итогам зимней экзаменационной сессии 2024–2025 учебного года на бюджет были переведены 183 студента-договорника КубГУ. Из них 15 являются детьми участников специальной военной операции. Еще 2 студента освобождены от оплаты по причине гибели одного из членов семьи – участника СВО, и их обучение будет производиться за счет средств университета. По факту рождения ребенка в период обучения на бюджет переведены 3 студентки. Еще трое студентов переведены на бюджетную форму обучения в связи с утратой одного из родителей.

### Лидер рейтинга эффективности коммуникаций

Медиагруппа «Россия сегодня» и компания Brand Analytics подвели итоги деятельности российских университетов в 2024 г. по эффективности коммуникаций вузов с абитуриентами, студентами, выпускниками, научным сообществом и бизнесом.

В интегральном рейтинге вузов Кубанский госуниверситет стал лидером в регионе, занял 33 строчку в России, улучшив свои показатели на пять позиций по сравнению с данными предыдущих лет.

В рейтинге были учтены показатели вовлеченности аудитории на собственных ресурсах, представленность в СМИ и социальных медиа.

### Казачий круг

В Москве, в храме Христа Спасителя, прошел II Большой круг Всероссийского казачьего общества. На нем собрались представители всех казачьих обществ России. Делегация Кубанского казачьего войска – 114 человек – стала самой многочисленной. В ней были представители и казачьей сотни КубГУ.

Были рассмотрены вопросы патриотического воспитания молодежи героями СВО, подведены итоги вклада казаков в защиту Отечества и приняты новые казачьи общества в состав Всероссийского казачьего общества.

## Выборы ректора

В Кубанском госуниверситете 18 марта прошла конференция работников и обучающихся университета по выборам ректора. Кандидаты на должность ректора представили тезисы своей программы развития вуза, после чего состоялась процедура тайного голосования.

Ректором Кубанского государственного университета подавляющим большинством голосов вновь избран М.Б. Астапов.

Поздравляем Михаила Борисовича с избранием на новый срок!



## Почетная грамота Совета Федерации

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Александрович Бурлачко вручил и.о. ректора Кубанского госуниверситета Михаилу Борисовичу Астапову Почетную грамоту за подписью Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко и Почетный знак Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Награда вручена за многолетнюю добросовестную работу, большой вклад в развитие науки и образования, подготовку квалифицированных специалистов.

Поздравляем!



## Молебен в храме Кирилла и Мефодия



Митрополит Екатеринодарский и Кубанский Василий 19 марта отслужил молебен в нижнем приделе храма святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, расположенного на территории Кубанского госуниверситета.

– Этот молебен открывает новую страницу истории, которая связана с возведением храма около такого значимого учебного заведения. Наше сотрудничество с университетом будет направлено на просвещение жителей края. Наша задача – соединить нашу совместную деятельность с Божественным промыслом и никогда не отводить от Бога свое сердце, – отметил в своей проповеди владыка Василий.



## Награды Салона изобретений

В Москве, в выставочном зале Бизнес-центра «Амбер Плаза», 18–20 марта проходил XXVIII Московский международный Салон изобретений и инновационных технологий «Архимед» – стартовая площадка для выхода на рынок изобретений и новых технологий.

Изобретения, представленные на Салоне, прошли отбор и оценку экспертной комиссии

и жюри. По статистике, каждый второй выставленный экспонат находит своего инвестора и потребителя.

Разработки ученых Кубанского госуниверситета получили высокую оценку и по результатам конкурса были удостоены двух золотых, двух серебряных и четырех бронзовых медалей.

Поздравляем научные коллективы КубГУ!

## Пульс университета

### Памяти воинов-интернационалистов

Сотрудники Координационного центра КубГУ провели мероприятие в рамках патриотического проекта «Победили тогда, победим и сейчас». Тематикой встречи стал период конца 70–х и 80–х годов 20 века, связанный с пребыванием в Афганистане ограниченного контингента советских войск.

Студенты – члены «Патриот-Центра» ОСО КубГУ – представили доклады, касающиеся тематики мероприятия. Перед собравшимися выступил участник боевых действий, преподаватель образовательного центра подготовки по основам военного дела КубГУ Владимир Федюнин. Он рассказал студентам, как советские солдаты проявляли мужество и героизм, оставаясь верными присяге при выполнении интернационального долга в Афганистане.

### Победили тогда, победим и сейчас

Министерство науки и высшего образования РФ совместно с Министерством обороны РФ и Федеральным агентством по делам молодежи 24 февраля дали старт Всероссийскому проекту «Победили тогда, победим и сейчас!». Представители Координационного центра КубГУ, а также студенты и преподаватели факультета истории, социологии и международных отношений приняли участие в видеоконференции, посвященной запуску проекта, который приурочен к 80-летию Великой Победы и объявленному в нашей стране Году защитника Отечества.

В университетах по всей стране к 9 Мая пройдет более 400 встреч с ветеранами СВО, военными корреспондентами и представителями патриотических движений. Их задача – подчеркнуть преемственность воинских традиций и помочь понять историческое значение текущих событий.

### Подготовка к Параду Победы

Парадный расчет Кубанского казачьего войска, который 9 мая примет участие в Параде Победы в Москве, завершил тренировки в Краснодаре и отправился в Московскую область. В рядах парадного расчета – студенты казачьей сотни КубГУ. На полигоне Алабино казаки продолжают подготовку к параду совместно с парадными расчетами воинских частей и соединений.

## РНФ поддержал проекты КубГУ

По результатам регионального конкурса Российского научного фонда «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований отдельными научными группами» 4 проекта Кубанского госуниверситета получили поддержку в размере 28 млн рублей, из которых 14 млн рублей выделяет Кубанский научный фонд.

Победителями конкурса стали:

Виктор Иванович Заболоцкий, профессор кафедры физической химии. Проект посвящен разработке электромембранных процессов получения органи-

ческих кислот и кондиционирования пищевых продуктов с применением новых биполярных мембран с катализатором реакции диссоциации воды, что будет способствовать развитию агропромышленного сектора Краснодарского края.

Степан Сергеевич Джима, профессор кафедры физики и информационных систем. В рамках исследования будет изучена возможность интеграции впервые синтезированных комплексов металлов с 4Н-пирановыми кислотами в биополимерные материалы – как средства лечения заболеваний кожи и кожных покровов домашних животных,

из-за которых наносится значительный экономический ущерб животноводству.

Азамат Зауалевич Темердашев, главный научный сотрудник УНПК «Аналит». Проект направлен на создание комплекса методик для выявления ряда потенциальных биомаркеров состояния человека с учетом особенностей половозрастных групп и сбора большого массива данных с последующим статистическим анализом для выявления границ нормального и патологического состояний.

Дмитрий Юрьевич Бутыльский, старший научный сотрудник научно-исследовательской

части. Его проект – это разработка и испытание ионообменных мембран для комбинированной технологии селективного извлечения лития из попутно добываемых вод, а также растворов выщелачивания отработанных литий-ионных аккумуляторов. Исследование позволит эффективно использовать этот ценный ресурс, а также снизить потенциальную экологическую нагрузку от используемых в России сорбционно-осадительных технологий.

Поздравляем и желаем успешного проведения научных исследований!

## Карьерные старты КУБика



В Кубанском госуниверситете 6 марта подвели итоги проекта «Карьерные старты КУБика». Это открытый конкурс для талантливых и перспективных студентов университета, обладающих высоким уровнем лидерских и надпрофессиональных качеств и профессиональных компетенций.

С участниками проекта встретился и.о. ректора КубГУ Михаил Борисович Астапов. На встрече присутствовали и.о. проректора по стратегическому развитию Инна Валерьевна Мирошниченко, и.о. проректора по воспитательной работе и социальным вопросам Николай Васи-

льевич Редькин, преподаватели и сотрудники вуза, которые помогали ребятам в их работе.

В конкурсе участвовал 31 студент. По итогам тестирования и результатам выполненных заданий по разным направлениям деятельности были определены 9 победителей.

Кроме дипломов и памятных подарков, победители получают возможность стать частью Молодежного кадрового резерва КубГУ, пройти на бесплатной основе профессиональную переподготовку в вузе, а также принять участие в программе профессионального развития с опытными наставниками.

## Ко дню воссоединения Крыма с Россией

Студенты Кубанского госуниверситета – члены патриотического клуба «Я горжусь», а также сотрудники Координационного центра КубГУ 12 марта приняли участие во всероссийском телемосте, приуроченном ко дню воссоединения Крыма с Россией. В нем приняли участие представители образовательных организаций 89 регионов Российской Федерации.

По окончании онлайн-мероприятия для студентов КубГУ был организован просмотр документального фильма «Курс на весну», посвященный возвращению Крыма в состав России, и прошло обсуждение фильма.



## Пульс университета

### Базовая кафедра «ИС-Предприятие»

На физико-техническом факультете КубГУ при поддержке экономического факультета создана базовая кафедра «ИС-Предприятие». Она открыта на базе индустриальных партнеров ООО «Интерсофт» и ООО «Портал-Юг» для подготовки квалифицированных специалистов в области информационных технологий и автоматизации бизнес-процессов.

Базовая кафедра предоставляет студентам возможность углубленного изучения программного обеспечения, используемого в реальных условиях бизнеса, установления контактов с потенциальными работодателями и повышает конкурентоспособность выпускников КубГУ на рынке труда. Занятия проходят в офисах ООО «Интерсофт», что позволяет студентам погрузиться в настоящую рабочую атмосферу.

Кафедра «ИС-Предприятие» планирует проводить совместные межфакультетские мастер-классы, семинары и конференции с участием опытных специалистов.

### Квартирник в Научной библиотеке

В Научной библиотеке КубГУ прошел квартирник «Февраль. Достать гитару, скрипку, флейту... Петь!». Участники делились с собравшимися собственным творчеством и талантливо исполняли произведения известных авторов.

В квартирнике приняли участие студенты филологического и экономического факультетов, ФИСМО, ИГГТС, РГФ, ФТФ, ФМиКН, ФУП и факультета журналистики. Гости мероприятия – студенты КубГАУ – на балалайках и баяне зажигательно исполнили русскую народную песню «Заливочка».

### Снежный десант

В Краснодарском архитектурно-строительном техникуме 5 марта прошло торжественное закрытие Всероссийской патриотической акции Российских студенческих отрядов «Снежный десант РСО. Десант Победы».

Бойцы РСО в течение 1,5 месяцев оказывали адресную помощь ветеранам ВОВ, участвовали в ликвидации последствий ЧС в Анапе, проводили занятия для школьников.

В акции «Снежный десант РСО. Десант Победы» активное участие принимали представители студотрядов КубГУ.

## Образовательная выставка во Вьетнаме



Делегация Кубанского госуниверситета стала участником самой крупной образовательной выставки во Вьетнаме «День открытых дверей» – 2025.

«День открытых дверей» – важное событие для вьетнамских школьников, которые планируют продолжить обучение в высших учебных заведениях. В этом году выставку посетили более 20 000 учащихся.

В ходе визита во Вьетнам представители КубГУ провели встречи с учащимися выпускных классов школ г. Ханоя и старшеклассниками школ г. Дьенбьена. Вьетнамские ребята узнали о возможностях обучения в Российской Федерации и об образовательных программах, реализуемых в КубГУ.

Состоялись встречи нашей делегации и с руководством Университета педагогических наук и Университета языков и международных исследований Вьетнамского национального университета. На них обсуждалась совместная деятельность в области образования и науки.

## Победа в Евразийской олимпиаде

В Белорусском государственном университете, г. Минск, состоялся финал XI Евразийской олимпиады по аналитической экономике и прогнозированию. Участие в нем приняли 46 команд, которые представляли 23 вуза из 10 стран. Команда экономического факультета Кубанского госуниверситета «Сигма в Кубе» стала победителем Евразийской олимпиады.

Состав команды: студенты 3 курса Александр Кравченко, Бэлла Бекух, Лиана Иорданян и четверокурсник Иван Селиванов. Наставник команды – доцент кафедры экономики и управления инновационными системами Наталья Юрьевна Нарыжная.

Поздравляем!



## Школа туристско-рекреационного проектирования

В Кубанском госуниверситете 4 марта состоялась защита работ первого этапа Школы туристско-рекреационного проектирования. Спикером мероприятия выступила инициатор создания Школы ТРП, доцент кафедры международного туризма и менеджмента КубГУ Татьяна Александровна Волкова.

На первом этапе участники занимались разработкой инновационных решений для развития городского экологического туризма – туристских продуктов для особо охраняемых природных территорий (ООПТ) Краснодара. Двенадцать команд представили свои

проекты для зеленых зон города: Чистяковской рожи, Большого острова, сквера имени Жукова, Ботанического сада имени И.С. Косенко, бульваров Платановый и Александровский, парка им. М. Горького, Мариинского бульвара, Озера лотосов, Солнечного острова, Острова Масленицы, сквера Пограничников.

Экспертная комиссия, в состав которой вошли ведущие специалисты в области экологии и туризма, высоко оценила представленные работы. По результатам защиты 1-е место заняла команда «Туристы», проект Острова Масленицы; 2-е место – команда

«Сеньориты», проект экологической тропы вдоль Озера лотосов; 3-е – команда «Чижики», проект «Зеленая двойка» на территории Большого острова.

Представленные проекты, как отметили эксперты, демонстрируют высокий потенциал для практического применения, могут внести существенный вклад в развитие экологического туризма в Краснодаре и в сохранение особо охраняемых природных территорий. Планируется, что лучшие проекты будут реализованы в рамках сотрудничества между вузом, администрацией города и экологическими организациями.

Школа туристско-рекреационного проектирования получила поддержку со стороны администрации города и научного сообщества.

Второй этап Школы ТРП будет посвящен городскому гастрономическому туризму. Участники получат возможность разработать проекты в сфере кулинарного туризма, исследовать гастрономические особенности Краснодара и создать новые туристические продукты, связанные с традиционной кухней и современными гастрономическими трендами столицы Кубани.



## Научная школа Плавучего университета

В феврале образовательными и научными учреждениями в 10 крупных городах России была проведена Зимняя школа. Это первый этап всероссийского проекта «Плавучий университет», направленного на подготовку к экспедиционной деятельности студентов и молодых специалистов, желающих посвятить себя изучению мирового океана. По итогам Зимней школы ежегодно проводится отбор для участия в морских экспедициях.

В работе Школы приняли участие более 1000 школьников, студентов и аспирантов. Они прошли обучение по 52 трекам основных направлений океанологии. Участниками Зимней школы были и студенты Кубанского госуниверситета.

Студенты 3 курса биологического факультета, обучающиеся на направлении «Водные биоресурсы и аквакультура», прошли Зимнюю школу в разных вузах страны:

Мargarита Гриценко – в Российском государственном гидрометеорологическом университете, г. Санкт-Петербург, трек «Гидрохимия и загрязнение микропластиком»;

Виктория Яготина – во Всероссийском научно-исследовательском институте геологии и минеральных ресурсов Мирового океана имени академика И.С. Грамберга, г. Санкт-Петербург, трек «Газы в морских отложениях»;

Данил Цацульников – в Санкт-Петербургском государственном университете, трек «Роль океана в углеродном цикле»;

Ксения Бойкова – в Институте проблем эко-

логии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН, г. Москва, трек «Морское биоразнообразие: методы и направления изучения морских млекопитающих и птиц».

Участники Зимней школы познакомились с методами отбора проб воды для определения микропластика в морской среде и визуализации гидрохимических данных с помощью профессиональных пакетов программ, научились комплексировать сейсморазведочные, геохимические и изотопные методы анализа, интерпретировать результаты изучения органического вещества, углеводородных газов, поровых вод и газовых гидратов, управлять подводными и беспилотными летательными аппаратами. Также участники Зимней школы учились анализировать и визуализировать дистанционные данные цвета океана при помощи компьютерных программ, изучали биологические и экологические особенности морских млекопитающих и птиц, приобрели навыки обработки снимков дистанционного зондирования при исследовании морских млекопитающих с помощью спутниковых технологий.

Студент 2 курса Института географии, геологии, туризма и сервиса направления «Геология» Марк Мастеров принял участие в Зимней школе в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова на треке «Геолого-геофизические исследования на акваториях».

На треке изучали сбор, обработку, анализ и комплексную интерпретацию

геофизических и геологических данных для исследования Арктики. На основе реальных данных из акваторий арктических морей студенты анализировали процессы формирования четвертичных отложений, определяли зоны опасных геологических процессов, изучали эволюцию Евразийского ледового щита во время последнего оледенения и выявляли зоны флюидной разгрузки, связанные с глубинным «дыханием» осадочно-породного чехла.

В работе Зимней школы в Южном научном центре РАН, г. Ростов-на-Дону, на треке «Изучение опасных природных процессов в морской и прибрежной зоне Юга России» участвовали студентка 4 курса Екатерина Шураева и второкурсница Софья Хрипливая, обучающиеся на направлении «Геология».

В ходе занятий они получили практические навыки в исследовании опасных природных процессов в морской и прибрежной зоне – как с помощью стандартных инструментов наблюдений, так и с использованием ГИС-технологий и беспилотных аппаратов, визуализации и графической обработки данных. Студенты научились анализировать спутниковые снимки, выявлять и классифицировать опасные природные явления в прибрежной зоне, проводить съемку и монтаж панорамного видео для их визуализации, создавать видеоэкскурсии и видеоатласы природных процессов.



### Пульс университета

#### Криминалистика в действии

На юридическом факультете КубГУ прошел день открытых дверей. Участников мероприятия приветствовал декан юрфака профессор Сергей Викторович Потапенко. После официальной части специалисты-криминалисты рассказали присутствующим, как дактилоскопические карты помогают во время расследований. Всем желающим была сделана персональная дактилоскопическая карта.

Присутствующие также могли пройти проверку на полиграфе. Виталий Евгеньевич Пономарев, старший преподаватель кафедры криминалистики и правовой информатики, задавал участникам вопросы, одновременно отслеживая их дыхание и сердцебиение с помощью приборов. По окончании проверки гости увидели, как полиграф может определять их ложь.

Лаура Агасарян

#### Магия мифов

В Научной библиотеке КубГУ 11 марта состоялся тематический просмотр литературы «Магия мифов». Были представлены издания, в которых собраны мифы и легенды Древнего Египта, Древней Греции и Древнего Рима, народов Севера, Востока и Средней Азии, мифы славян и скандинавские.

Участники мероприятия погрузились в таинственный мир мифов и познакомились с героями древних легенд и их подвигами.

#### Выбор горожан

Объявлен победитель голосования по выбору нового дизайна единой транспортной карты г. Краснодара. Из 23 предложенных эскизов наибольшее количество голосов горожан было отдано варианту студента 4 курса художественно-графического факультета КубГУ Андрея Никитенко.

Карты с новым дизайном появятся в продаже уже в начале лета.

#### Соревнования по самбо

В Армавире 15 марта прошел отборочный этап Южного федерального округа Всероссийских соревнований среди студентов по самбо памяти Заслуженного тренера СССР Е.М. Чумакова.

Сборная КубГУ в командном зачете заняла 3-е место, уступив Кубанскому госуниверситету физической культуры, спорта и туризма и Таганрогскому филиалу Ростовского-на-Дону института физической культуры и спорта.

Поздравляем!

## Победитель национального конкурса

Федеральное экспертное жюри определило финалистов Национального студенческого конкурса «Благоустрой!» по разработке проектов

благоустройства общественных пространств. Для участия в нем было зарегистрировано 1500 студентов 379 российских вузов. Участники конкур-

са как индивидуально, так и в составе команд разработали проекты благоустройства 64 общественных пространств в 62 субъектах России.

В финал, который проходил в Москве, в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, вышли 18 проектов, в том числе проект команды Кубанского госуниверситета «Макетанет». Проект стал победителем в номинации «Дворовые пространства». Членам команды вручили дипломы и сертификаты на прохождение стажировки и участие в архитектурных экспедициях.

– В течение семестра мы работали над концепцией благоустройства заданной территории в нашем городе: изучали ее, общались с жителями. Нашей задачей было создание качественного функционального пространства, удовлетворяющего потребности жителей

микрорайона, и улучшение облика города, – рассказала участница команды, третьекурсница факультета архитектуры и дизайна КубГУ Анастасия Гришанина.

Согласно условиям конкурса, проекты-победители будут вынесены на всероссийское голосование по выбору объектов благоустройства, и в случае поддержки местными жителями будут реализованы по программе нацпроекта.

В этом году всероссийское голосование по выбору объектов благоустройства пройдет с 21 апреля по 12 июня. С проектами, которые будут представлены для голосования, можно познакомиться на сайте благоустрой.рф в разделе «Проекты».



## Пульс университета

### В лаборатории новейших технологий

Студенты 1 курса физико-технического факультета КубГУ в начале марта посетили вузовскую лабораторию новейших технологий.

Научный сотрудник лаборатории Дмитрий Валерьевич Бадиков познакомил студентов с процессами выращивания кристаллов, разными видами боратных и других кристаллов, методами их исследования и практического применения в медицине, военных технологиях, перспективных лазерных системах и фемтосекундной оптике.

Виолетта Кудинова

### Праздник в честь прекрасных дам

В свете разноцветных огней в актовом зале КубГУ прошел концерт, посвященный Международному женскому дню.

Выступления творческих коллективов МКДЦ КубГУ символизировали самые яркие качества представительниц прекрасного пола: танго – огонь и страсть, песня под гитару – нежность, балет – женственность и красоту. Каждая участница расцвела на сцене, словно весенний цветок, вызывая у зрителей чувство восхищения. И хотя парни тоже принимали участие в выступлениях, всё внимание было приковано к девушкам на сцене.

Праздник удался!

Александра Складорова

### Литературный вечер

В Кубанском госуниверситете 10 марта Клуб православной молодежи провел литературный вечер, посвященный книге Ивана Шмелева «Лето Господне».

«Лето Господне» – автобиографическая повесть, в которой автор вспоминает яркие впечатления своего детства. Книга показывает духовный рост человека, его взросление и значение веры в жизни человека.

Ребята активно обсуждали особенности сюжета произведения, основные темы, затронутые в повести, и делились впечатлениями. В ходе вечера звучали отрывки из «Лета Господня», которые подтолкнули участников к размышлениям о смысле жизни и важности духовной связи с окружающим миром.

Литературный вечер стал не только возможностью обсуждения творчества Ивана Шмелева, но и прекрасной площадкой для общения.

Василина Новикова

## Читаем фронтовые письма



Научная библиотека КубГУ 18 марта провела музыкально-поэтический флешмоб «Фронтовые письма. Читаем вместе», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На мероприятии было представлено уникальное издание из фонда Научной библиотеки КубГУ – четырехтомник «Письма с фронта», автор-составитель которого – заслуженный журналист Кубани Татьяна Андреевна Василевская. Это собрание писем, присланных бойцами с фронтов Великой Отечественной, которые передают всю тяжесть военного времени и од-

новременно непоколебимую веру в победу.

Участники флешмоба читали фронтовые письма вслух, исполняли музыкальные номера, стараясь передать глубину эмоций, которые переживали авторы писем. Каждое слово звучало как живое свидетельство мужества и самоотверженности бойцов.

Музыкально-поэтический флешмоб стал данью памяти героям Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., благодарностью поколению победителей и напоминанием о важности сохранения наследия тех лет.

Ольга Дзбоева

## Форум юных медийщиков

В краснодарском Доме журналистики 19 марта состоялся медиафорум. В нем приняли участие школьники 10–11 классов и студенты краснодарских вузов.

В роли спикеров видеоподкаста «Создание образовательного медиаконтента», который создавался прямо на глазах у школьников и студентов, выступили: Лев Крутов – эксперт Лиги безопасного интернета, член Общественной палаты Краснодарского края, директор Школы медиаграмотности, Юлия Красникова – медиапедагог, руководитель школьного медиацентра «Медиакот», продюсер и ведущая подкастов, и Александр Артемов – руководитель проектов студии подкастов Red Barn. Благодаря темам, которые затрагивали участники форума, видеоподкаст получился насыщенным и полезным.

Тимлид команды креаторов медиахолдинга Double Day Дарья Харченко выступила с лекцией «Подкастинг. Путь с нуля», озвучив целый ряд творческих идей.

Даниил Катеев, корреспондент канала «Кубань 24», и Ирина Тихончук, продюсер «Кубань 24», провели кастинг, на котором участники медиафорума пробовали свои силы в роли телевизионщиков. Ребятам также были предложены места стажеров на региональном канале.

Александр Дяченко, бренд-стратег, маркетолог, автор образовательного подкаста «Маркетинг и реальность», прочитал лекцию «Соцсети 2025. Как развивать личный блог?».

Завершился медиафорум написанием лонгрида, в создании которого участвовали все ребята.

Елизавета Шляхова



## Конференция по рекламе и PR



На факультете журналистики Кубанского госуниверситета прошла VIII Всероссийская научно-практическая конференция «Реклама, маркетинг, PR: теоретические и прикладные аспекты интегрированных коммуникаций». Ее академическими участниками выступили 11 ведущих российских вузов.

На конференции обсуждались вопросы специфики медиасопровождения органов муниципальной и государственной власти, карьерного пути и инструментов для получения первого оффера, современные практики региональных деловых СМИ, специфика рекламной коммуникации в продуктовой ретейле, маркетинговое развитие розничных продаж в эпоху онлайн-потребления, выбор инструментария в деятельности маркетолога и другие.

С приветственным словом к участникам обратилась заведующий кафедрой рекламы и связей с общественностью КубГУ Регина Валерьевна Патюкова.

На пленарном заседании выступили специалисты в области рекламы и связей с общественностью: Станислав Шильников – начальник отдела организационно-методического сопровождения и связей с общественностью ГБУ КК «Молодежный центр развития личности»; Анастасия Шумова – маркетолог компании hh Юг; Владислав Левашов – корреспондент редакции РБК Краснодар; Кристина Кононенко – менеджер по рекламе сети супермаркетов «Табрис»; Даниил Мустафаев – директор по продажам розничной сети ООО «Е1-ЮГ»; Алина Неверовская – специалист по маркетингу автосалона «РОЛЬФ».

## Фестиваль молодежного творчества



Открытый Фестиваль творческих инициатив КубГУ «Этажи» – ежегодное мероприятие, объединяющее на одной площадке талантливых студентов Кубанского государственного университета. На фестивале участники имеют возможность проявить свой талант по творческим направлениям: «Танец», «Вокал и инструментальное творчество», «Театр», «Видео», «Журналистика», «Фотоискусство», «Изобразительное искусство и графический дизайн», «Интеллектуальные игры», «Талант сотрудников КубГУ», «Национальные культуры», «Юмор».

Актовый зал Кубанского государственного университета 25 марта встретил гостей и участников торжественного открытия фестиваля «Этажи». Яркое событие ознаменовало старт масштабного смотра творчества, который на протяжении нескольких дней радовал зрителей. На сцене студенты

демонстрировали свое мастерство, и зрители с восторгом встречали каждый номер.

В завершение мероприятия студия эстрадно-джазового вокала «Vocal Family» исполнила гимн «Этажей».

На фестивале вокала 26 марта конкурсанты боролись за победу в сольных и групповых номинациях. Тематика выступлений была разнообразной: патристическая, любовная, народная. Участники представляли свою аранжировку известных композиций, а также исполняли песни собственного сочинения.

Направление «Изобразительное искусство и графический дизайн» дало возможность студентам продемонстрировать свой талант в следующих номинациях: «Живопись, графика, малая пластическая форма и иллюстрация», «Компьютерная графика и живопись», «Цифровая иллюстрация», «Ком-

муникативный дизайн», «Моушен-дизайн», «Кастомизация» и «Социальная реклама».

Фестиваль театра проходил 27 марта в нескольких номинациях: «Художественное слово», «Фронтальная поэзия и проза», «Эстрадный монолог и миниатюра», «Театр малых форм» и «Оригинальный жанр». В жюри конкурса вошли директор Центра культуры города Краснодара Андрей Коряченцев, преподаватель Краснодарского государственного института культуры Максим Журков и входящая в десятку лучших драматургов России Фатима Тхатль.

Участники приложили максимум усилий для создания выразительных образов, и зрители на протяжении всех выступлений поддерживали молодых исполнителей аплодисментами.

Фестиваль танца 28 марта объединил талантливых исполнителей самых разных жанров.

Каждый старался удивить присутствующих своим номером.

Открыли фестиваль «Веселые девочки», представив зрителям яркие кавказские танцы. Коллектив «Меридиан» исполнил несколько танцевальных номеров. Одно выступление рассказало историю борьбы девушек за сердце парня, затем ребята исполнили шуточный танец о стирке белья, во время которой парни пытались ухаживать за девушками, но получали отказ. Зал оценил юмор и динамичность номеров. Не менее впечатляющим стало выступление ансамбля «Сударушка». Девушки в ярких зеленых платьях и с бубнами исполнили современный народный танец под музыку с элементами хард-басса. Этот микс традиций и современных ритмов вызвал бурные аплодисменты зала.

Следующим этапом фестиваля танца стали выступления современ-

ных хореографических коллективов. Необычной была постановка, где движения девушек имитировали работу шестеренок большого механизма под звон железа. Особый интерес вызвал посвященный экологической катастрофе в Анапе жестовый танец, наполненный драматизмом и болью.

В программе фестиваля танца наша отставка нашла отражение и в восточной тематике: был исполнен грациозный номер с веррами.

Ансамбль кельтских танцев представил оригинальную интерпретацию национальных традиций, где в центре сюжета – девушки, пытающиеся завоевать внимание единственного парня.

Сольные танцевальные выступления вызвали особый интерес. Кира Романова показала пластичный танец, имитирующий движения змеи. Ева Моисеенко очаровала зал своим номером,

наполненным энергией и женственностью. Валерия Митрофанова продемонстрировала в танце сложные акробатические элементы.

Следующий танец, начавшийся с прочтения письма, которое исполнительница с нежностью прижимала к груди, превратился в эмоциональную драму, полную боли и страданий.

Завершил фестиваль танца ярким шоу команды чирлидеров «Чир Юнити». Под зажигательную песню «Чемпион» девушки продемонстрировали невероятные акробатические трюки и поддержки, получив в награду восторженные аплодисменты зрителей.

Каждый участник фестиваля «Этажи» внес свой вклад в создание атмосферы праздника, наполнив его яркими эмоциями и незабываемыми впечатлениями!

**Ульяна Казанцева,  
Анастасия Бабенко,  
Мария Маслюк,  
Александра Склярова**

## Лучший профорг КубГУ



В Кубанском государственном университете 20 марта состоялся конкурс «Лучший профорг КубГУ», в котором приняли участие профсоюзные активисты всех факультетов вуза. Ребятам надо было проявить свои лучшие качества и доказать, что они могут быть лидерами.

После рассказа о себе проффорги прошли тестирование, которое определило, насколько они владеют информацией и могут ли пользоваться ею во время стрессовых и чрезвычайных ситуаций. День соревнований закончился показом коротких видеороликов с участием профсоюзных активистов.

Финал конкурса прошел 21 марта. Победителем стала Мария Басс, ФМикН. 2-е место заняла Мария Волошина, ФППК, 3-е – Артём Кужелев, ФУП.

Поздравляем!

**Елизавета Шляхова**

## Открытие сезона НСФЛ

На стадионе Кубанского госуниверситета состоялась церемония открытия 11 сезона Национальной студенческой футбольной лиги.

В ней приняли участие министр физической культуры и спорта Краснодарского края Серафим Викторович Тимченко, президент НСФЛ Андрей Николаевич Стукалов, ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов, председатель Краснодарской краевой федерации футбола Иван Александрович Перонко и дочь знаменитого российского футболиста Игоря Гамулы – Екатерина Гамула.

Одиннадцатый сезон НСФЛ будет проходить с марта по декабрь 2025 г. Высший дивизион стартовал мини-туром Суперлиги имени Игоря Гамулы. С 19 по 21 марта на стадионе КубГУ прошли первые матчи мини-тура Суперлиги. В них сыграли команды Кубанского государственного университета, Смоленского государственного университета спорта, Южного федерального университета (Ростов-на-Дону) и Кубанского государственного аграрного университета.

По результатам игр команда КубГУ возглавила турнирную таблицу.

Мария Спесивцева



## Победа в Спартакиаде

Команда Кубанского госуниверситета стала победителем соревнований по волейболу среди женских команд на Спартакиаде трудящихся г. Краснодара.

Состав волейбольной команды КубГУ: Светлана Бовсуновская, тренер сборных мужской и женской команд КубГУ по во-

лейболу; Екатерина Пелипенко, доцент кафедры прикладной математики ФКТиПМ; Любовь Сюткина, старший инспектор по контролю за исполнением поручений управления по воспитательной работе и социальным вопросам; Натэлла Русия, доцент кафедры государственной политики и

публичного управления; Анна Малюк, ведущий бухгалтер УБУ; Наталья Баранова, бухгалтер расчетного отдела УБУ; Алеся Авакян, доцент кафедры гражданского права юридического факультета.

Поздравляем спортсменов и желаем новых побед!

## Спортивный рекорд

Студентка филиала КубГУ в Славянске-на-Кубани Софья Якушина установила рекорд России U20 в пятиборье, набрав 4556 очков. Это бег на 60 м с барьерами – 8.39 сек., прыжок в высоту – 1.78 м, толкание ядра – 12.11 м, прыжок в длину – 6.42 м, бег на

800 м – 2.13.59 мин. Предыдущее достижение – 4513 очков (8.85 – 1.82 – 13.86 – 6.30 – 2.18.73) принадлежало титулованной спортсменке Наталье Рощупкиной и было установлено еще 15 февраля 1997 г.

Результат Софьи стал третьим в исто-

рии пятиборья U20, и он всего на два очка меньше рекорда Европы U20. Это пятый результат мирового сезона среди взрослых и лучший результат сезона среди российских спортсменов.

Поздравляем! Так держать!



В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Карина Жданова.